



Oponentský posudek bakalářské práce

Název práce: Šikana a její dopad na sociální fungování adolescenta

Autor práce: Tereza Jarošová

Obor studia: Pedagogika volného času

Posudek vypracoval: Mgr. Nicole Emrová

Datum: 13. 5. 2021

Předkládaná bakalářská práce se zabývá šikanou a jejím dopadem na sociální fungování adolescenta. Téma je aktuální a v úvodu autorka výstižně reflektuje žitou praxi, že tento jev je na školách nejen přehlížen, nýbrž zamlčován. Toto tvrzení koresponduje se zkušenostmi respondentů, jak uvádí v praktické části práce. Ta obsahuje rozhovory se třemi respondenty, kteří šikanou prošli, a mohou zhodnotit, jakým způsobem ovlivnila jejich sociální fungování, což je jedním z cílů práce.

Práce je členěna logicky, jednotlivé kapitoly na sebe navazují, čtenáři se dostane jasného a přehledného seznámení se šikanou, jejími druhy, zmíněna je také kyberšikana, její řešení a prevence. Následně práce pojednává o adolescenci, a o následcích šikany. Šestá kapitola je věnována prevenci a léčbě šikany ve škole, kdy je čtenář seznámen se školním programem proti šikanování, s druhy prevence a léčbou a řešením. Celá teoretická část je velmi jasná, přehledná a ucelená, co se týče tématu šikany a adolescence. Co v teoretické části chybí, je uchopení pojmu sociální fungování. Autorka vychází z jistého předporozumění, které bohužel neupřesňuje.

Na teoretickou část navazuje výzkumná. Jako poněkud nedostačující hodnotím metodické zpracování praktické části – použitá metoda by mohla být popsána více a také není jasné, jak byli respondenti pro výzkum vybráni. Kapitola 8 je pouhým odkazem na přepis rozhovorů, vhodnější by bylo začlenit ji do předchozí kapitoly. Kapitola zhodnocení obsahuje shrnutí závěrů z proběhlých rozhovorů, které je zajímavé, ostatně jako rozhovory samotné. Také pozitivně hodnotím tabulku na s. 34, která přehledně uzavře realizovaný výzkum a shrne nejdůležitější zjištění.

Autorka v práci čerpá z relevantních a aktuálních zdrojů, která jsou zejména v teoretické části. V práci se vyskytuje dvojitý způsob citování – pod čarou a do závorky (viz. s. s. 9, s. 22, s. 23 atd.)

Otázky k obhajobě: Jak by autorka práce vysvětlila pojem sociální fungování? Jakým způsobem a podle jakých kritérií byli vybráni respondenti do výzkumu?

Celkově práci hodnotím jako zdařilou a **doporučuji** k obhajobě.

Mgr. Nicole Emrová